
平成２４年度 第７回 広報公聴委員会 会議録 

開 催 日 平成24年 10月 3日（水） 

会議時間 午前10時 02分 ～ 午後 0時 15分 

開催場所 佐倉市議会 議会棟2階 第 3委員会室 

出席委員等 

[委員長] 桐生 政広  [副委員長] 柏木 惠子 

[委員] 和田 恵子、高木 大輔、爲田 浩、久野 妙子、石渡 康郎、 

     松原 章、伊藤 壽子 

欠席委員等 [委員] 村田 穣史 

委員外委員 岩井 功 

説明のため出席した者の職氏名  なし 

議会事務局 
[局長] 福山 聡昭  [次長] 佐藤 公子 

[書記] 向後 昌弘、矢島 隆成、岩崎 勉 

協議事項 
(1) 議会だより（8月定例会号）について 

(2) 議会報告会・意見交換会の運営について 

 
 
【決定事項及び承認事項】 

(1) 議会だより（8月定例会号）について 

□ 議会報告会・意見交換会の案内欄は、より文字を大きくし、意見交換会が 3 つの分科会にわ

かれて開催することを記載する。 

□ 本日提案したレイアウトに、指摘のあった点を調整したうえで、11月 1日の発行に向けて準

備を進める。 

(2) 議会報告会・意見交換会の運営について 

□ 議会だよりの 6月定例会号（8/1発行）及び 8月定例会号（11/1発行）、委員会別と会派別

の議員名簿一覧、参加者アンケート、意見交換会各分科会でテーマに沿った資料、議会と市

の関係や議会のしくみを記した資料（柏木副委員長から）を、当日参加者に配布する資料と

する。 

□ 広報公聴委員の役割分担については、以下のとおりとする。ただし、必要に応じて委員全員

で協力して対応する。 

〔当日（全体・議会報告会）〕 

・司会進行…桐生委員長、柏木副委員長 

・受付  …久野、村田委員 

・会場整理…高木、爲田、松原委員 

・書記  …和田、石渡、伊藤委員 

〔当日（意見交換会）〕 

・総括   …桐生委員長 

・第 1分科会…和田、爲田、松原委員（文教福祉常任委員とともに） 

・第 2分科会…柏木副委員長、高木、石渡委員（経済環境常任委員とともに） 

・第 3分科会…久野、伊藤、村田委員（総務及び建設常任委員とともに） 

〔事前準備・事後処理〕 

・総括        …桐生委員長 

・アンケート作成と集計…柏木副委員長、爲田委員 

・報告書作成     …和田、高木、久野、石渡、松原、伊藤、村田委員 



□ 各担当が、配布資料やアンケートの調製、意見交換会における担当常任委員との打ち合わせ

を順次進め、次の会議の際に、各担当ごとに進捗状況を報告することとする。 

 

 

【主な意見等】 

(1) 議会だより（８月定例会号）について 

□ １ページ目の決算審査特別委員の名簿は、下の決算審査の欄と一体にすべきではないか。 

→定例会概要の説明文に決算審査特別委員会設置の記載があり、それと隣接した配置なので、

そのままでもよいのではないか。 

□ 決算審査特別委員会の写真は、もう少し拡大してはどうか。 

(2) 議会報告会・意見交換会の運営について 

□ 託児所を設置してはどうか。 

→今年度は準備が整わないので、来年度以降の課題とする。 

□ 開催案内のポスター掲示は、公民館、コミュニティセンターだけでなく、図書館や自治会の

掲示板にもお願いすることはできないか。 

□ 広報やチラシ配布など全体への周知のほか、議員が各自で個別に周知にこころがけていきた

い。 

□ 傍聴される方には、イスだけでなく、用意できる範囲内で机も準備してはどうか。 

□ 最初の受付時に、意見交換会時はどの分科会に参加したいか記載してもらってはどうか。 

□ 書記は会議内容の記録をし、カメラ撮影は会場整理の担当にお願いしたい。 

□ 会議の名称に「第２回」と入れたほうがよいのではないか。 

□ 意見交換会で、市民からの市の政策や事業に対する意見については、議会は執行機関ではな

いため答えられず、聞くことだけしかできない。 

→議会としては、そのような質問や意見に対し、答えることよりも、市民からの意見として

拝聴し、各議員がそれを踏まえて今後の活動に生かせばよいのではないか。 

 

 

【次回の開催について】 

平成24年 10月 29日（月）午後1時 30分から、第3委員会室にて 

「議会報告会・意見交換会について」 

 

 

以上のとおり会議要録を作成し、ここに署名する。 

委員長 桐生 政広 


